

Новый минимум площади льда в Арктике оказался на 1/4 меньше прежнего

Площадь морского льда в Арктике 16 сентября достигла годового минимума: 3,41 миллиона квадратных километров, что является рекордно низким значением за всю историю спутниковых наблюдений за льдами Арктики, начатых в 1979 году, сообщает Национальный центр информации по снегу и льду (NSIDC) США.

Прежний рекордный минимум площади морского льда в Северном ледовитом океане был зафиксирован 16 сентября 2007 года - 4,17 миллиона квадратных километров. При этом среднее значение минимальной площади за период с 1979 по 2000 год составляет 6,71 миллиона квадратных километров.

Впервые о том, что рекорд 2007 года перекрыт, сообщили в конце августа специалисты японского аэрокосмического агентства JAXA, а затем их данные подтвердил NSIDC.

Поскольку это произошло за 2-3 недели до конца сезона таяния, было понятно, что дно еще не достигнуто, и сокращение площади льда продолжится. Специалисты NSIDC отмечают, что новое значение минимума является пока предварительным - не исключено, что таяние льда может возобновиться.

Минимум этого года на 18% ниже минимума 2007 года и на 49% ниже средних значений минимума за период с 1979 по 2000 год. За лето 2012 года в Арктике растаяло 11,83 миллиона квадратных километров льда - более чем на миллион больше прежнего рекорда.

В сообщении центра отмечается, что за шесть последних лет было зафиксировано шесть рекордно низких значений площади льда.

При этом, если в 2007 году климатические условия в Арктике - ветер, облачность, температура воздуха - благоприятствовали таянию льда, то рекорд 2012 года поставлен в далеко не таких экстремально теплых условиях. Лето в Арктике было теплее обычного, но холоднее, чем в 2007 году.

"Вероятно, главной причиной такого большого сокращения площади льда был продолжающийся процесс истончения льда, в результате чего ледовый покров состоял в основном из тонкого однолетнего льда, который более уязвим и быстрее тает при повышении температуры", - отмечается в сообщении.

Пространственное распределение льда в этом году также отличалось от ситуации 2007 года.

Летом 2012 года весь северный морской путь был открыт для судоходства с середины августа, в то время как в 2007 году его перерывал язык льда, протянувшийся к северу.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)